



# 档案馆把红色党史故事送到孩子身边



**星报讯(韩梅 陈三虎 记者 沈娟娟)** 日前,合肥市蜀山区档案馆围绕“档案话百年——学党史·看档案”主题,组织工作人员走进嘉和苑社区,以PPT讲解、观看视频、发放手册、现场有奖问答等方式,拉近档案与孩子们之间的联系,把档案知识和当地的红色党史故事送到孩子们身边。

“孩子们,你们知道我们蜀山区什么时候建区的吗?人口、

面积和行政区域各多少谁知道?”抛出几个问题后,工作人员分享了由蜀山区档案馆馆藏档案资料制作的《蜀山热土》PPT,用互动讲解的方式,讲述了蜀山这片热土上发生过的英雄故事、出现过的英雄人物。

随后,工作人员组织孩子们观看了《档案连着你和我》宣传片,解读有关档案的违法行为,以使用档案的具体事例,从档案

的行政管理、收集保护等方面对档案进行诠释,既让孩子们学习了地方党史知识,还认识到档案收集保管的重要性。

同时,区档案馆还在现场悬挂了宣传横幅,准备了档案法律法规政策宣传单,面向一同参加活动的居民开展档案业务咨询,发放长三角地区“异地查档,便民服务”查档指南。

在有奖问答环节,工作人员准备了丰富的档案宣传品,如手持小风扇、毛巾、学习文具等。特别是辑录了中国共产党一百年来,在各个历史时期淬炼锻造的红船精神、井冈山精神、长征精神、延安精神、抗美援朝精神、“两弹一星”精神、抗震救灾精神、抗疫精神等革命奋斗精神,以记事本形式制作的《中国精神》宣传手册,受到大家的热捧,成为了党史学习教育的生动教材。

区档案馆相关负责人表示,活动在潜移默化中增强了孩子们对档案法律法规知识的了解,也让孩子们了解了当地的红色历史、党史故事,更好地继承革命精神、树立远大理想。

## 非法狩猎画眉鸟 2人被采取刑事强制措施

**星报讯(卫学超 记者 徐越蕃)** 记者从当涂警方获悉,近日,当涂县公安局森林派出所(森警大队)联合治安大队和姑孰派出所迅速出击,抓获2名非法狩猎犯罪嫌疑人,破获一起非法狩猎案。

经查,5月30日,犯罪嫌疑人邓某伙同朱某某在禁猎区、禁猎期内多次前往该县姑孰镇白垠山轻轨隧道南、银塘大金山南侧塔下和大金山北侧距500米山坡下利用手机诱捕器和捕鸟网非法猎捕,共猎捕5只画眉鸟。6月6日到案后,嫌疑人邓某和朱某某对非法狩猎画眉鸟的犯罪事实供认不讳。据两人交代,他们平时喜欢斗鸟,再加上画眉鸟声音好听,便动了捕鸟的心思。

据了解,画眉鸟属于国家“三有”保护动物,是中国特产鸟类,也是重要的农林益鸟。

目前,犯罪嫌疑人邓某和朱某某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中,5只画眉鸟已联系林业部门放生。

## 国网安徽淮南潘集供电公司: 保电“父子兵”护航学子梦



6月7日早晨6点,国网安徽淮南潘集供电公司城关中心供电所的柏发虎和儿子柏跃程就早早地起床,吃过简单早餐后,便骑着电动车赶往淮南二十一中。当天是2021年高考保电的第一天。

柏发虎和柏跃程父子,虽说同在潘集供电公司从事配电运维工作,但在日常工作中,柏跃程却从没有享受过父亲的一丝照顾,“享受”到的是比别人更严厉的“待遇”,从巡视辖区内的配电箱、变压器、高低压线路,到各类缺陷隐患如何消除,乃至登杆的动作标不标准,柏发虎都严格要求儿子,柏跃程的工作技能也因此迅速提高。“在家你是我儿子,在单位,你就我的兵,在配电运维工作中不允许有一丝的松懈,这也是对你自己的安全负责。”柏发虎时常教导着儿子。

6月7日早7点,到达考点以后,趁着保电人员尚未到齐,柏发虎和柏跃程父子便沿着考点供电线路10kV袁黄07线再次展开巡视,虽然该公司已经在前期的保电工作中进行过四轮特巡,但是本着万无一失的原则,他们再次踏上巡线的路途。早晨8点,保电队伍集结完毕,柏发虎父子也结束巡线回到考点里。接下来,按照当天保电工作统一安排,他们承担了在供电线路支线进行值守和实时对考点设备红外测温的工作。

“测温时不光要测主线路断路器设备线夹和支线T接点,也别忘了对箱变内部低压开关进行测温。”柏发虎不时地对儿子叮嘱着工作注意事项。

周敦毅 赵永莉

## 粽子皮和剩粽子馅儿是什么垃圾?

### 绿色过端午 看瑶海区垃圾分类“粽”动员

**星报讯(董圣东 王庆群 记者 于彩丽)** 粽子皮和剩粽子馅儿分别是什么垃圾?粽子袋里装的脱氧剂又是什么垃圾?6月12日,合肥市瑶海城管局利用端午节来临之际,联合和平路街道城管中队、联运环境进社区组织开展以“端午‘粽’情也分类,全民竞技场争上游”为主题的垃圾分类宣传活动。通过活动宣传垃圾分类知识,同时弘扬端午节的民俗传统。

活动现场,居民围在一起,在

一片欢声笑语中开始忙碌起来,将粽叶、填糯米、压紧实、封口、扎绳……不一会儿,一个个散发着淡淡清香的粽子就包好了。同时进行的垃圾分类知识竞答把活动推向了高潮,居民们踊跃参与、竞相作答,羊角蜜、西瓜皮、鱼骨头、小龙虾属于厨余垃圾;外卖盒、抽纸、纸尿裤、食品袋等属于其他垃圾。

商超买回来的盒装粽子,食用后如何分类?纸盒属于可回收,包装粽子的熟料袋和粽叶属于其它垃圾,

小袋里装脱的氧剂属于有害垃圾,而吃剩下的粽子馅儿属于厨余垃圾,回答正确的居民可以赢取物质奖励。参与竞答的王先生感慨说:“原本以为粽叶属于厨余垃圾是正确的,没想到今天的回答却是错误的,不过没关系,这让我又学到了垃圾分类的知识。”同时进行的垃圾分类游戏——夹趣横生、分类套环、彩绘纸鸢等大力普及垃圾分类知识,积极营造垃圾分类“人人知晓、人人参与”的社区氛围。

## “清浊二泉”涵养廉洁力量

### 肥东打造廉政文化建设新地标

**星报讯(彭红玲 记者 赵汗青)** 近日,《“清浊二泉”小考》研讨会在肥东县石塘镇境内的浮槎山上举行,深入挖掘包公廉政文化资源,汲取文化养分,涵养廉洁力量,打造肥东廉政文化新地标。

“清浊二泉”位于浮槎山海拔418.1米的齐都峰上,清浊二池相连,北方圆南并立,誉为“天下第一泉”。池壁是不规则的石块叠砌,青石板铺底,池深1.66米,北池方形约2.43平方米,南池圆形约3.05平方米。泉水自方池东北角石缝中流出,经过一尺多宽的石堤

渗入圆池,圆池的水位高出方池时,也不倒流。更为神奇的是,两池泉水充雨不盈,久旱不涸,汲取多少,流出多少,始终保持约一尺深的水位。《“清浊二泉”小考》的作者卢春贤致力于探索研究廉政文化建设新路径,主创的石塘镇廉政文化进家庭获得省级示范,推行的“包公家宴”现已成为肥东县家喻户晓的廉政文化品牌。

“文意上,‘清’与‘浊’对应。历史上,也确实有过‘清官’与‘浊官’的名称分野。包拯清心治本,直道而行,一生与‘浊’流绝缘,是

当之无愧的‘清官’代表。”安徽大学法学院副教授高尚表示。

肥东县作为包公出生地,传说多、景点多、遗迹多,成为推动包公廉政文化建设的重要基石。近年来,肥东县深入挖掘包公廉政文化资源,以包公文化为中心下足“廉功”,依托祠堂、府衙、历史遗迹、故事传说等人文景观,精心创作大型原创庐剧作品“包公打舅”等文艺作品,撰写《包公故事》《包公轶事》等文学作品,举办讲包公故事大赛等活动,建设包公文化园等廉政文化教育基地。